
Iz Šoštanja. (Drobiž.) Ko je znani graški pro
fesor Hoffmann tukaj vpeljal podružnico »Sudmarke«, 
rekli so tukajšnji pametni možje, da naj jih pustimo in 
preziramo; kajti cela stvar bo po prvem gratis-pivu in 
vinskem navdušenju kmalu zaspala, kakor je tukajšnji 
»šulverein« v miru izdihnil. Upamo, da bo tako. Večina 
udov je samih pristnih »lačenbergerjev«, ki so se le za 
to dali vpisati, da bi dobili od »Sudmarke« kako pod
poro. Večina teh pa se je varala. Kaka dva ali trije so 
dobili nekaj, da bi drugi tem daljše zobe dobili, tako 
tukajšnji lasorezec in bradostrgar slovenskih kmetov. 
Zakaj ta? Imenitna oseba! Reporter nekega graškega 
nemškonacijonalnega lista in ob enem »Zutrager« tu
kajšnjih »germanov«. No, dober tek onemu graškemu 
listu k takšni duševni sili! Sicer se bo pa še v kratkem 
času našel kak slovenski brivec, ki se bi tukaj naselil. 
Skrivnih, zahrbtnih nasprotnikov ne moremo trpeti. 
Stopite na dan, očitno! — Tako raste tukaj tudi vedno 
bolj občna nevolja zoper našega zdravnika. Ta gospod, 
podpiran denarstveno od slov. okrajnega zastopa, si ne 
upa sicer očitno zoper nas na dan, za to je pa vendar 
on general tukajšnjih duševno revnih nemškutarjev. Kakor 
namerava slišimo, se naseliti tukaj stalni okrajni zdravnik, 
ki ne bo slasten podpornik »Sudmarke«. Dobro, pa kmalu! 
— Kakšno urico od tukaj je kopališče »v plenicah«, 
Topolšica, v rokah tukajšnje germanske »Vorschusskasse«. 
Ravnateljstvo skrbi čudno dobro za stezo h kopališču! 
Takšne ceste, kakor je ta, in tako snažne kopeli ne vem, 
če je kje v Evropi. Gospodje! Priporočite se »Sudmarki«, 
morda vam da kaj; mi vam iz srca želimo! — Glede 
jubilejskega zaklada se mi popolno strinjamo z dopisni
kom in Brežic zadnjega »Slov. Gosp.« iz uzroka, ki ga 
je^navel, in ki jih še mi posebej imamo. 

Iz Ribnice. (Dvojni glasovi.) Hvala Bogu, 
doživeli smo vesele velikonočne praznike in radostni 
glas »aleluja« nam je milo donel na ušesa. Pri nas je 
bilo posebno prijetno v nedeljo jutro pri procesiji, ka
tero so vodili trije častiti gospodje duhovniki, namreč 
poleg domačih dveh še č. o. dr. Bajmund Miklavec, 
sedaj vojaški duhovnik iz Gradca. Procesije se je ude
ležilo blizu 3000 ljudij; iz topičev je gromel strel, ubrano 
zvonenje pri dveh cerkvah in godba je dajala vesele 
glasove, ki so doneli in odmevali po naših s smečjem 
obrastenih bregovih. Nato je bila levitirana sv. maša, 
katero so služili dr. Bajmund in pri kateri sta stregla 
domača gospoda. Bes, imeli smo prekrasne velikonočne 
praznike! Pa še nekaj, gospod urednik, ker že od gla
sov govorim, omenjam še to, da ni vse eno, ako kdo 
izreče »glas« ali »Glas«; poslednje seveda je nemško 
ime. Nekoliko naših Bibničanov pa se zelo zanaša na 
»Glas«; kajti iz tega se lahko pije šampanjec Bismarku 
na čast. Toda nevarno je tako razveseljevanje; zlasti 
ako bi utegnil priti kak dečko ter bi ta »glas« prekuc
nil, pa bi tem našim »purgarjem« takoj ves up splaval 
pod mizo. Torej pozor! 

Dopisi. 

Iz Solčave. ( P r e d a v a n j e o živinore j i . ) Na 
cvetno nedeljo nas je razveselil delavni g. M. Jelovšek, 
živinozdravnik iz Braslovč, poslan vsled prošnje od de
želne kmetijske družbe. Govoril je o umni živinoreji, 
ter posebno naglašal važnost sirarstva za naše planin
ske kraje. Jasna in čvrsta beseda gosp. živinozdravnika 
je našega kmeta navdušila, urediti si posebno hleve po 
potrebi. Bes je, da se takoj vsi načrti ne bodo dali iz
vršiti, a tekom časa upamo, da se marsikaj po nasvetu 
izvrši; posebno, ako nas bode še dežela podpirala. Pre
pričali smo se, da g. Jelovšek ne govori samo po pred
pisu mrtvih knjig, ampak opira se tudi na svoje dolgo
letne izkušnje, ki so le v prid našemu živinorejcu. Bog 
daj, da bi se kmalu uresničila občna želja, da začne 
tudi v Solčavi veliko korist obetajoča sirarska zadruga 
svoje delovanje! 

Iz Makol. (Naša posoj i ln ica) razpošilja ravno
kar svoje poročilo in računski sklep za dvanajsto upravno 
leto 1895. Zadružnikov šteje 1343. Danih posojil ima 
za fl. 203.64843. Stanje hranilnih vlog kaže lepi znesek 
po fl. 258.07892. Zadružna zaloga (rezerva) je dosegla 
visost fl. 13.40998; in sicer je splošne: fl. 2283'41, po
sebne pa fl. 11.12657. Naloženega denarja ima vsega 
vkup fl. 62.52760 in gotovine je bilo v blagajni ob 
koncu leta 1895. znesek po fl. 876654. Čistega dobitka 
je preostalo po odštetih izdatkih za dobre namene 
(250 fl.) in za nagrade (565 fl.) še fl. 517.93, ki se je 
ves priložil zadružnemu zakladu. — Tudi naša mlajša 
sestra: »Posojilnica v Slov. Bistrici« se veselo razvija, 
ter izkazuje že v drugem letu poslovanja danih posojil 
za 65.485 fl., stanje hranilnih vlog 73.760 fl. 59 kr. in 
zadružnikov 373. Nje delokrog se razsteza bolj na južno
pohorske občine, katerim so Makole preveč odročne. 
Zato je bila prav vrla misel slov.  bistriških rodoljubov, 
da so ustanovili v nemčurskem gnezdu svoj lasten de
narni zavod, in tako začeli osvobojevati kmetiške po
sestnike iz sovražnih spon. Izkušnja spričuje, da tudi v 
enem okraju se lahko razvijata dve posojilnici. Seveda 
»Makolska« šteje izdatno množino svojih zadružnikov 
še tudi po drugih okrajih, ne samo v domačem, slov.
bistriškem. Tako sta n. pr. okr. Bogateč in Ptuj prav 
obilno zastopana, okr. Šmarije s precejšnim številom, 
in. deloma še tudi konjiški okraj. Za »majhne« (kme
tiške) posojilnice, katerim manjka denarja, zaupanja in 
varnosti itd. se pri nas dosedaj še nismo mogli nič kaj, 
da bi se posebno navdušili. Ljudje porogljivo pravijo: 
»kašo« imajo, pa prazna je vedno! 

Iz Murave na Gornjem Štajarskem. (Požar.) 
Naše mestece je bilo na velikonočni ponedeljek 
zvečer ob 7. uri v veliki nevarnosti, da do tal pogori; 
in to bi se tem lažje zgodilo, ker je še skoraj vsaka 
druga hiša po stari šegi s »šintli« pokrita. Velika 
sreča, da ta večer ni bilo vetra, kakor poprej 14 dnij 
neprenehoma, vendar pa je ogenj upepelil prvi 2 hiši v 
začetku mesta do tal, tretjo pa je nekaj poškodoval. Od 
teh treh hiš sta bili dve gostolnici, ker je namreč tukaj 
vsaka druga hiša gostilnica, in v eni teh ponesrečenih 
gostilnic je bil na velikonočno nedeljo — ples. Za 
kazen je imel ta gostilničar drugi večer veliko strahu 
pred ognjem in precej škode, ker so mu v nevarnosti 
in prenaglosti krožnike in steklenice skozi okna na ulice 
zmetali in potrli. 

Iz Maribora. (Slavnemu odboru cel jskega 
p e v s k e g a druš tva ! ) Odkar obstoji Vaše društvo, 
spominjali smo se vseh uspehov z najlaskavejo pohvalo 
in zanimali smo se vedno zanj z ljubeznijo, kakoršne 
ni imel za Vaše društvo nijeden drug list. Edina do
pisa, katera sta manje pohvalno se izrazila o zanimanju 
za Vaše društvo, sta v štev. od dne 21. nov. 1895 in 
od 16. jan. 1896, katera pa nam je doposlal neki od



born ik . Kako more torej pošten človek trditi, da bi 
»SI. G.« imel »puščice« za odbor Vašega društva!? Ako 
stoji na strani odbora vse celjsko slovenstvo kot »zaščit
nik« — stoje na tej strani tem bolj naši gg. dopisniki, 
(katerih naštejete svojevoljno vi samo dva). Da so 
vsi celjski Slovenci Vaši zaščitniki, o tem pa nas po
dučujeta gori omenjena dopisa, doposlana nam po od
b o r n i k u , ravno nasprotno. Kako naj se torej imenuje 
Vaša pisava v »Slovenskem Narodu« od dne 30. sušca 
1896? — Sedaj utegnemo že res razumeti, ako se ob
činstvo ne more ogreti za Vaše društvo! Vašo dotično 
notico smo si pa zabeležili za spomin. 

Uredništvo »Slov. Gosp.« 


